威宁县天宇锌业有限责任公司20000吨/年氧化锌粉技改扩能项目

环境影响评价第二次公告

威宁县天宇锌业有限责任公司20000吨/年氧化锌粉技改扩能项目为扩建项目，位于威宁彝族回族苗族自治县二塘镇梅花村，由威宁县天宇锌业有限责任公司投资建设，项目现规模为5000吨/年氧化锌，扩建完成后可实现25000吨/年氧化锌。本评价就威宁县天宇锌业有限责任公司20000吨/年氧化锌粉技改扩能项目的建设内容、污染物排放情况、拟采取的污染防治措施告知公众，希望得到公众的支持并提出建议和意见。

一、工程建设内容

该项目占地46亩，主要建设有回转窑生产线、库房、循环水池、宿舍楼及临时中转渣场等；项目现规模为5000吨/年氧化锌，技改完成后可实现25000吨/年氧化锌。
二、污染物排放情况
（一）施工期
本项目施工期为3个月，施工人员高峰时约20人/天。

噪声：本项目施工期噪声污染源主要是施工机械和运输车辆，这些机械的单体声级一般均在80dB(A)以上，通过合理安排施工时间、施工场地四周设置彩钢拦挡，中小型高噪声施工设备应选择在远离居民点一侧并设置封闭式厂房内施工，车辆采取低速行驶、禁止鸣笛等措施，采取以上措施后，项目施工期产生的噪声对外环境影响较小。

施工废水：经现场勘察，本项目未施工建设，施工期施工人员20人，均为周边村庄村民，施工人员日用水量50L/人·d，施工期为3个月，总用水量为90t，生活污水排放量约72t，主要污染因子是SS、COD、BOD5、NH3-N，污染物浓度及产生量分别为150mg/L、200mg/L、80mg/L、8mg/L，施工场地不设置施工营地，施工人员如厕全部依托现有工程的旱厕，粪尿定期清掏作为周边农田施肥，其余盥洗废水泼洒施工场地抑制扬尘，确保施工污水妥善处置。项目施工期施工废水主要来源于建设阶段产生的搅拌污水，产生量约6m3，其污染物主要为SS，浓度约1000mg/L，施工废水经简易沉淀池沉淀后回用于施工场地抑尘用水，不外排。
废气：施工期废气主要来源于施工场地扬尘和车辆运输扬尘及尾气，施工场地扬尘主要为场地平整、平硐建设、开挖过程中产生的扬尘；施工期水泥、砂石等原料堆场产生的扬尘。

固体废物：施工期固体废弃物主要包括场地开挖土石方、表土、建筑垃圾、、装修危险废物、施工人员的生活垃圾。生活垃圾经垃圾桶统一收集后交由二塘镇环卫相关部门指定地方处置。开挖土石方主要填埋区域集中于项目厂区中间区域，场内开挖土石方全部用于厂区回填，无废弃土石方产生。装修固废及建筑垃圾统一收集后送往周边通过二塘镇住建等相关部门审批的建筑垃圾填埋场处置，产生的危险废物暂存于现有工程的危险废物暂存间内，统一收集后委托当地有资质公司处理
（二）营运期
废气：生产过程中产生的颗粒物以及锌及其化合物、铅及其化合物、镉及其化合物、SO2、NOX及食堂油烟等废气。

废水：职工生活产生的生活污水（食堂含油污水、如厕污水），及生产过程中产生的水淬渣冷却水、喷淋循环水等。

固废：本项目营运期固体废物主要为水淬渣、喷淋循环水池滤渣、生活垃圾及废机油等。
噪声：扩建项目建成实施后，新增噪声源主要为机械性固定声源，具体包括有机械、车辆及泵类、风机等。
三、拟采取的环保措施
（一）大气污染防治措施

在生产过程中，1#和2#回转窑窑内整体处于负压状态，在引风机作用下，含锌窑气从窑尾进入后续的氧化沉降室、人字冷却管、脉冲布袋收尘器处理，经产品收集系统后进入喷淋脱硫塔中，项目采用的方式为钠碱法脱硫，经过脱硫处理后的尾气经由42m排气筒外排。

（二）水污染防治措施

水淬渣冷却水经新建的冲渣水循环池沉淀后循环使用，定期加入石灰中和沉淀处理.；

喷淋循环水排入新建的喷淋循环水池循环使用不外排，定期补充新鲜水。同时根据现场；

生活污水及食堂废水食堂废水经隔油池处理后同生活污水一同进入新建的一体化污水处理设施，污水处理设施处理后的水质需满足《无机化学工业污染物排放标准》（GB31573-2015）表1（直接排放）标准后排入本项目新建的冲渣循环水池用于补充冲渣冷却水，不外排。
固体废物污染防治措施

水淬渣临时存放于临时渣场，定期外售周围制砖厂用于制砖。喷淋循环水池滤渣定期进行清理，清理后不在场内贮存，直接返回回转窑用于生产氧化锌粉；生活垃圾经新增封闭式垃圾桶收集以后定期交由当地环卫部门处置。本项目设备检修、维护产生的废润滑油、废机油暂存于厂区危险废物暂存间，委托有资质单位定期清运处置。

（四）声环境污染防治措施

新增设备选型时充分结合 《工业企业噪声控制设计规范》 等环保要求， 选择技术先进、性能良好、低噪声的生产设备，从源头上控制噪声声源。

高噪声风机安装于独立机房内， 在安装过程中增加减振垫 （对风机进出口安装消声器），各设备与管道之间采用柔性接口，通过采取上述措施，各设备降噪达5~15dB(A)。

加强对设备的管理和设备的维护， 确保各设备处于良好的运转状态， 杜绝因设备不正常运转时产生的高噪声现象。
希望公众对《威宁县天宇锌业有限责任公司20000吨/年氧化锌粉技改扩能项目环境影响报告书》提出宝贵意见。
建设单位：威宁县天宇锌业有限责任公司
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